

南京胸科医院混用 CT 等设备,消毒隔离措施薄弱——

# 10多名医护人员染过结核病

最近十年,南京胸科医院化验科室先后有5名职工感染结核病,其他科室也有10多名职工感染过结核病。有职工反映,该院门诊一些检查设备都是传染病病人与非传染病病人混用,住院病房也是如此,结核病区不区分病人与职工通道,给职工感染结核病埋下隐患。对此,院办负责人解释,CT等大型设备目前尚无实力配备两套,把传染性结核病区迁至郊外已是喊了多年也未解决的老问题。

## 长长患病名单令人惊

近日,有人向记者提供了一份近年感染结核病的胸科医院职工名单。这份长长的名单涉及多个科室,包括门诊导医台、门诊 B 超室、设备科、结核科、保健室等等,以护士较多,也有医生。其中在化验科室工作的人最多,共有 4 人患过结核病。

昨天上午,记者来到位于广州路上的胸科医院,按照

名单走访多个科室,证实确有多人患过结核病,有的还比较严重,还有的正在该院住院治疗。

一位女职工告诉记者,名单中的人她都认识,她本人也因为接触病人感染上肺结核病。“没有办法,我们整天与结核病人打交道,不是面对面,就是在显微镜下分析带传染菌的病理切片。这种零距离接触,自己也难免被感染上。”可能是同病相怜的缘故,她对名单上职工的患病情形都知根知底,“某某当时很严重,某某住院住了好长时间……”看到名单上化验科室共列出 4 人,她说:“不对,应该是 5 个,还有某某也患过结核病呢。”

随后,记者将这份名单提供给胸科医院院办的和主任。开始他有些不以为然,全院 580 多名在职职工,加上退休的共 800 多人,十年来有十多人感染结核病,不算严重。对于化验科室结核病高发现象,和主任不太相信。在打电话给化验科室负责人,证实最近十年这个 20 人的科室确有 5 人患结核病后,他只是反复用“无奈”两字表示自己的心情。

## 医院各病区自由进出

胸科医院有职工认为,门诊的诊室、胸片、B 超、心电图检查都是传染病病人和非传染病病人混用,结核病区也不区分病人和职工通道,整个院内外都没有清洁区。作为肺结核传染病医院,地理位置又处在市中心,应该严格控制传染源的扩散。可现在痰阳结核病人可随意在院内外活动。医院消毒隔离措施较弱,病人随地吐痰,也无人管理监督。“处在这样的工作环境中,每年都有职工感染结核病,不少人感染上耐药菌。”

记者昨天在该院转了一圈,门诊楼、结核楼、住院楼都畅通无阻,有的病区设有门卫,但人员自由进出,门卫也不管。在大院宣传栏上,张贴着该院成功治疗肺结核传染病的宣传画。不过,院办也有苦衷,“曾经有人抱怨让住院的传染病人随便到街上吃饭,可我们也没办法呀,国家规定肺结核病属于二级传染病,不能像对精神病人一样,强制拦住不给他们出门。”院办和主任诉苦道。对于共用通道问题,他无奈地表示,让来看病

的病人与医护人员走两个通道,不现实啊。和主任说,院方一直在努力让传染病人与非传染病人分开使用检查设备,像支气管镜、B 超等都陆续配齐双份,但大型设备如 CT 机,还没有实力配备两套。

## 喊了多年,传染病区没搬动

对患结核病的职工,胸科医院十分重视,不仅对职工服用的治结核药和检查费全免,还发放住院期间的基本工资。

肺结核主要通过空气传播,两种条件下最易传染,一是肺结核患者属痰菌阳性,痰的飞沫散播在空气中;二是在空气不流通的环境。资料显示,一个痰菌阳性的患者一年可传染 10~15 个人,患者最容易传染周围接触较密切的人员。

胸科医院职工透露,院方一直想把结核病区向后面空旷地带迁移,但那儿紧靠一家单位的职工住宅楼,楼内居民强烈反对,只好作罢。对此,院办和主任苦笑着说,院方也知道传染病区放在闹市区不好,各界人士一直呼吁迁到郊外,这是喊了多年的老问题了,一直没能解决。

(顾先生报料奖 120 元)

快报记者 赵守诚

## 妙龄女腿肿一查是尿毒症

**快报讯** (通讯员 崔玉艳 记者 刘峻) 今年 18 岁的女大学生毛毛(化名)近日莫名其妙腿肿,到医院一检查才发现自己患上了尿毒症。专家提醒,早期尿毒症不易察觉,只有定期进行尿检,检查肾功能,才能防患于未然。

据悉,18 岁的毛毛是盐城某大学的大一学生,平时经常进行体育锻炼,从来没出现身体不适。最近半个月来,毛毛在洗澡时突然发现双腿有点肿,在家人的陪同下来到中大医院就诊,当时血压很高,开始专家认为是急性肾衰,可是最终确诊是慢性肾衰,已经到了尿毒症晚期了,目前可行的就是透析治疗了。

专家指出,现在尿毒症人群越来越年轻化,虽然现在中学、高校、单位已经普及了体检,却忽视了尿检和肾功能的检查。由于肾脏病早期症状不

明显,非常容易被忽视,而一旦患者觉察出异样上医院检查时往往为时已晚,不少人已经发展为终末期尿毒症,需依赖透析或肾移植维持生命。

专家说,几乎所有的肾脏病都可以通过尿常规的异常表现出来,因此要及时尿检。除此之外,起床后眼皮浮肿、腰酸乏力可能是肾病初期的表现,小便红、小便时泡沫较多且持续时间长,四肢、脸上、身上的皮肤出现较多的红点或红斑,四肢关节酸痛等都应引起警觉。所以建议市民最好半年至一年做一次尿常规、肾功能和 B 超检查,尤其是有肾脏病家族史、高血压、糖尿病、高血脂、肥胖等高危人群更应重视体检。专家提醒说,保护肾脏,除了定期检查外,应不憋尿、多喝水,饮食清淡、减少食盐摄入,避免滥用药物、长期大量服用止痛剂,不吸烟、少喝酒。

## 专家教你 6 种“药茶”配方

**快报讯** (通讯员 李珊 记者 刘峻) 中药“吃起来挺麻烦”,昨天记者了解到,南京一家医院摸索出一整套健康养生“药茶”,已陆续向市民推出。专家告诉记者,这其实是一种改良的中药新吃法,更适合现代人的“口味”。

“现在几乎每个科室都有自己独特的‘药茶’,以适应不同患病人群。”南京市一家医院的专家告诉记者,以前中药“吃起来麻烦”,后来有了中成药以及切成片的中药饮片,中药这才逐渐被一些年轻人接受,去年他们推出了一种养生“药茶”——护肝清脂袋泡剂,患者反映很好。“别看只有小小的一袋,看起跟红茶差不多,但是里面却由六曲、山楂、决明子、红花、陈皮、虎杖等十多味药材。”据了解,该医院正在研究一整套茶剂系,一些药茶已陆续向市民推出。

专家告诉记者,由于各人疾病不一样,因此“药茶”的配方也不是完全一样。专家向记者推荐了 6 种药茶,仅供参考。市民在服用前,最好还是请医生把把关,不是所有人喝了都有同样的保健效果的,选择适合自己的很重要。

1. 明目茶:冬桑叶、野菊花,可疏散风热、平肝明目。用于结膜炎;

2. 活血茶:红花、檀香,可活血化瘀止痛。用于冠心病、心绞痛;

3. 降压茶:菊花、槐花、草决明,可平肝降压、软化血管。用于高血压病、动脉硬化、高血脂;

4. 清暑茶:藿香、佩兰叶、茶叶,可清暑化湿。用于中暑轻症;

5. 通便茶:番泻叶可泻热通便。用于胃肠热结便秘;

6. 减肥茶:金樱子、草决明、山楂、荷叶,可清热利湿、消食散瘀。用于降压、降胆固醇。

## 毛毛飘飘 患儿多多

**快报讯** (通讯员 金红岩 记者 刘峻) 近日,法桐树的小毛毛又飘起了,红眼病患儿急剧增多,南京儿童医院每天都要接诊这样的患儿 30 多人次。

据南京市儿童医院眼科主任医师朱小妹介绍,红眼患儿多数患的是季节性过敏结膜炎,季节性过敏结膜炎是春夏季节常见的一种疾病,是由于对某种物质过敏所致。常见的过敏原有花粉、灰尘以及阳光等。季节性过敏结膜炎以眼部发痒为主要症状,并有流泪、灼热感、轻度怕光流泪等症状,有些孩子外出游玩后回

家很快就出现眼睛痒、发红的症状,要引起重视。虽然目前没有好的办法能预防过敏性结膜炎的发生,但应做到早发现、早治疗,以免因为眼痒,孩子用力揉眼,而引起眼角膜上皮的损害。

朱小妹提醒家长,在春夏交替的季节,应避免带年龄较小的孩子外出,如果外出应做好眼部的防护,可使用防尘镜。外出游玩以后要及时用清水给孩子洗脸、洗手,以减少过敏发生的几率。一旦小儿出现眼痒、流泪,或发现年龄较小的孩子经常用手揉眼,就应该及时带孩子到医院就诊。



昨天,一位市民边用手捂眼睛边骑车。近日,伴随着春风,恼人的毛絮开始飘落,给骑车市民造成了不小的麻烦。

快报记者 汤波 摄

## 五星新街口卖场样机打折 1 折起

### 五星“新居电器节”周六掀新一轮直降

周均有这款新品销售。

本周,五星电器“时尚炫酷”手机节强力升级。消费者预存 20 元定金得 80,购机满 800 元直接抵扣。购机满 300 元加送高档毛巾、屏幕清洁套装;购机满 800 元加送天堂伞、厨板;购机满 1800 元加送密封套碗。购所有新品均加送名牌电吹风。

#### 空调最低 7 折起

#### 彩电众多新品五星首发

五星电器“09 新婚新居电器节”期间,消费者买空调满 1299 元送名牌电饭煲,套购

### “小老板”争抢环北商铺

统计数据来看,4 月份左右到期的一期 230 多户,二期 350 户,共计近 600 家商户都续了约,续签率达到 100%,比我们预想的还要好。”

金融风暴的影响远没有结束,在“现金为王”的当下,是什么让这些小老板们趋之若鹜投资商铺?据笔者了解,环北市场中的业主们大多来自浙江。“由当年的几万元起家的异乡人,几年间,有车有房,身价过百万,这样的人在环北不在少数。”一位业主不无感慨地说,“抢到好铺位,就意味着能赚到钱。”

此外,作为老城区内惟一

## 金鹰周年庆

4 月 10 日,有着香港联上市公司背景的金鹰商贸集团公司十三周年庆盛大开幕,金鹰旗下南京 3 家门店将全部统一时间整体促销,声势壮观。南京金鹰新街口店的促销活动已展开,将以最大的实惠回馈消费者。

金鹰商贸集团公司是一家于香港联交所主板挂牌的上市公司,目前旗下在全国华东、西南、西北区域共拥有 13 家门店,年销售额接近百亿元。说起南京的时尚,所有人都会将思绪追忆到 1995 年开业的新街口首个大型高档百货业态——金鹰国际购物中心。自此,那些曾经流连在上海、北京、香港等繁华大都会里的南京人都将脚步停留了下来。金鹰新街口店可以算是南京商圈的时尚老大,引进高端知名品牌,定位国际、时尚、精致。金鹰集团企划部负责人告诉笔者,无论是年两次的化妆品节,还是每年倍受关注的店庆和 VIP 节,金鹰在不断摸索与成长中。

#### 一、与 VIP 客户,共享生日盛宴

金鹰一直以来,都竭力维护自己的 VIP 客户,为他们提供最贴心的服务。这次的店庆活动期间,金鹰将与自己的 VIP 客户共享生日的喜悦。18 日至 19 日,与金鹰同一天生日的 VIP 客户凭身份证件登记,金鹰将会奉上精美的化妆品礼盒。同时,购物满 1000 元赠送零钱包一只。零钱

## 金彩特“惠”送

包从设计和选质方面都非常考究,由专业人员专项负责。零钱包是每个人随身携带的物品,金鹰选择赠送这样的礼物也是希望自己的客户能够随时体会到金鹰的温馨服务。

#### 二、金色风车 摆曳金色梦想

金鹰专门为这次的店庆活动,制作了精美的风车。风车总能给人美好和童趣的感觉,一下子就能让人联想到春天阳光明媚的感觉。这些金色的风车由金鹰相关工作人员免费派送给客户,很多女孩在店前纷纷上前索取,连连称赞这样的做法非常具有创意。

#### 三、促销活动力度空前

4 月 10 日至 19 日,金鹰新街口店将全面联动东方商城店、金鹰天地店开展 500 送 180 的店庆活动,其中当日在单店累计购物满 500 元送 180 元电子礼券,女鞋累计购物满 300 元送 150 元电子礼券,电子礼券可用于三店通用,多买多送。珠宝区的镶嵌类珠宝单柜累计购满 400 元即减现金 200 元,多买多减;儿童区累计满 300 元送 100 元电子礼券,多买多送;运动区单柜累计满 400 元即使用 100 元抵用礼券。

